



# 宁波日报

2016年8月22日 星期一  
农历丙申年七月二十 明日处暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云;东到东北风3级;35℃-27℃  
明天多云;东到东北风3级  
今日市区空气质量预测:优至良

总第14976期  
今日16版

NINGBO DAILY

## 优化审批流程 促进行政肌体微循环 宁波项目审批提速42.4%

治国理政新实践  
加快发展新篇章  
改革攻坚勇探索

本报讯(记者殷聪 通讯员毛捍军)深化审批制度改革,政府部门“大刀阔斧”削减行政审批事项,在宁波已成为一种常态。记者昨日从市审管办获悉,通过简化、优化审批流程,我市平均每个项目的审批时间比法定审批时限节省188个工作日,提速42.4%。

以宁波市瑞兴电力有限公司为例,该公司年产300兆瓦太阳能组

件项目在没有突破现行法律法规的前提下,从竣工到完成竣工验收,仅用了15个工作日。而按照传统的“线性结构”竣工验收法,从竣工到完成竣工验收至少需要100天。“流程上的变化不仅为企业节省了近百万元的财务成本,而且企业提前5个月试生产,为企业产品抢占市场赢得先机。”市审管办相关负责人表示。

近年来,我市通过革除不合时宜的陈规旧制,优化不合理的审批流程,召开跨部门的会商会议,实现了有效投资向生产力的快速转化。截至目前,市行政服务中心已组织召开近200次专题会商

会议,累计服务1013个重点项目和重要民生项目,协调解决近2000个疑难杂症。同时,我市形成了市、县、乡、村四级审批代办机制,累计代办重点项目430个,总投资1860亿元,其中226个项目已开工建设。

今年,我市在2012年简化、优化审批流程的基础上,重点清理了审批前置中介环节以及证明、盖章等前置条件和材料。截至目前,我市已取消前置中介服务事项53个,占比17.26%;取消前置条件材料129项,占比26.65%;取消106项兜底条款,占比69.28%。同时,通过《宁波市政

府核准的投资项目目录(2015年本)》《关于进一步下放投资项目备案管理权限的通知》等政策的推出,我市核准制项目数量下降80%以上、市本级投资项目备案管理权限放权量超过80%,审批流程进一步优化。

“改革无止境,我市的行政审批制度改革仍在路上。”市审管办相关负责人告诉记者,宁波今年将以破解审批梗阻“梗阻”为着力点,以审批权力清单和标准化为抓手,再造审批流程,扩大网上办理,促进行政肌体微循环,进一步做好审批改革这篇大文章。(相关报道见第6版)

## “居仁由义”家风扬

### 耄耋老人徐既仁捐265万元助学助村



本报记者 张昊  
北仑记者站 金旭孟

所居是“仁”——过着勤俭的生活,每日买菜不超过10元;所由乃“义”——在80岁大寿的宴席上一下子捐出265万元用于助学和建造文化礼堂。北仑区白峰街道小门村,徐家大门正上方刻着的“居仁由义”四个遒劲有力的大字,正是81岁老人徐既仁的善行最恰切的注脚。如同一枚徽章,仁爱济世之风又在他儿子身上传承生光。

“265万元拿出来,能为村里做点实事,这是我最大的生日愿望!”

去年5月2日,在80岁寿宴上,徐既仁出人意料地提出要捐献265万元。满头白发的老人,神采奕奕,一字一句地诉说着他精心的安排:66万元作为助学金,奖励小门村今后考上大学的优秀学子;199万元用于村里文化礼堂建造,方便以后村里举行文化活动以及村民办喜宴等。

老人的决定着实让全村人吃了一惊。在大伙儿眼里,徐既仁和老伴刘信兰平日常过得节俭,衣服一穿十多年,即便换“新”也是淘儿女的旧衣服来穿。从小门村的村口到徐家有2公里,但徐既仁从不叫三轮车,宁可走上20分钟。每次三轮车夫没拉到生意,都忍不住追问一句,“能捐那么多钱,怎么连5元钱的三轮车都不舍得坐啊?”

徐姓是当地大姓,历史上也出过几位有名望的读书人。“诗书传家”的传统,到了徐既仁这一辈,读书却成了奢望。“解放前连饭都吃不饱。一年到头,有两三个月要断粮。我只上过五年学,这是我一生的遗憾。我很想继续把书念下去,但实在是念不起了。”

在一家会计学校食堂当过蒸菜工,推着小车卖过棒冰,还在铁路局、钢铁厂、航运公司工作过,再后来,开始养蜂——带着几十箱蜜蜂,一出门就是七八个月。

艰难的生活使徐既仁下定决心,再穷不能穷教育,无论再苦再难,也要让下一代读书。然而,1986年的一场大火,烧尽家财,让孩子求学之路变得艰辛。

“小儿子徐普南读书的时候,大冬天的,他有时是赤脚走到镇上的,一走一个小时。”

【下转第7版①】

## 善举诠释好家风

朱晨凯

老人过大寿捐点钱不稀奇,可过惯了苦日子,平时不舍得吃不舍得穿的徐既仁,一下子捐出265万元,设立助学金奖励村里的优秀学子,帮助村里修建文化礼堂,在农村还是有点少见。徐既仁的想法很简单:徐氏家族虽有“耕读”的传统,可到了他这一辈,读书却成了一种奢望。以前自己条件差,没办法帮别人,现在生活富裕了,应该完成“赓续书香”的心愿。

在徐既仁家大门的正上方,刻着“居仁由义”四字,意为内心存仁,行事循义。这既是徐既仁为人处事和教育子女的准则,也是徐氏家族的家风。从小长辈就教育他要勤俭节约,崇德向善,力所能及地帮助别人;并取《管子》中“既仁且智,是谓成

人”之义,给他取名“既仁”,意为成人的标志性条件是具备仁和智。在徐既仁看来,尽己所能,帮助他人,支持公益,就是仁。

如果说徐氏家族的好家风,影响和养成了徐既仁老人仁爱之心的话,那么,老人家今天的慷慨解囊,则很好地诠释了这一好家风。我们相信,徐既仁的善举,也让这种好家风成为一种道德力量,潜移默化地影响着家人。这就不难理解,当徐既仁和老伴决定把自己平时积攒和子女孝敬的钱全部捐出时,子女会一致同意。

徐既仁老人以朴素的生活理念和道德认知,传承和践行着淳朴家风。在为老人家的善举点赞的同时,我们更应该学这样的好家风。正所谓“积善之家,必有余庆”。这样的善举和好家风,才是一个善、一个家庭、一个家族最值得追求的宝贵财富。

## 关爱留守儿童 宁波有了自己的公益模式

本报讯(记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹)昨日,由天港公益基金会主办的“关爱中国留守儿童论坛暨2016橙计划快乐体验营结营典礼”在宁波大剧院举行。

“橙计划”推出了涵盖助学、成长辅导和快乐体验营三大行动,为关注全国6000多万留守儿童提供了一种“宁波路径”。

【下转第7版②】



昨天,在2016年里约奥运会女子排球决赛中,中国队以3:1战胜塞尔维亚队,夺得冠军。

(新华社发)

## 一种感动绵延35年 一个人需要我们铭记

>>> 第8版

## 本报联合市旅游局 与你一起寻找宁波魅力乡村

本报讯(见习记者徐展新)每一个村落背后,都有一段令人难忘的集体回忆。今日起,本报与宁波市旅游局共同推出“温暖搜索,七零记忆”宁波市十大魅力乡村评选活动。本次活动是宁波2016“美丽乡村”旅游推广年活动的重要组成部分,接下来的两个月,宁波日报、中国宁波网和甬派客户端记者

将寻山访海,进村入户,把宁波魅力乡村的动人故事第一时间展现给读者。

近年来,随着人民群众生活水平不断提高,宁波乡村旅游的热度持续提升。2015年,全市乡村旅游接待游客3863万人次,同比增长23.91%,实现营业收入43.02亿元,增长22.4%。为了进

一步推介宁波乡村旅游资源,市政府今年继续推出宁波2016“美丽乡村”旅游推广年活动,将通过分类活动,让宁波乡村旅游活动形成系列,打响品牌,从而以旅促农、以旅助农、以旅富农,走出一条具有本地特色的绿色崛起之路。

“温暖搜索,七零记忆”宁波

市十大魅力乡村评选活动将首先征集30个人选村庄。各县(市)区旅游局和市民可以向我们推荐,有意向的村庄可登录甬派客户端和中国宁波网填写报名表。组委会将通过专家打分与读者投票相结合的方式评出“宁波十大魅力乡村”,并通过深入跟拍,制作成“2016宁波十大魅力乡村”旅游推广短片,在甬派客户端和中国宁波网上进行展示。

据介绍,组委会将对“2016宁波十大魅力乡村”颁发铭牌,并将之纳入我市乡村旅游精品线路范围,在相关平台和媒体上进行集中推广。

## 补短板创优势 冲刺第一方阵 ——社长总编访一把手

## 融入宁波主城区 实现发展新跨越 奉化“同城加速”跑出发展新天地

本报记者 金波 徐欣  
奉化记者站 黄成峰 严世君

上半年招商引资逆势井喷,新引进内资注册资金同比增长258%,增幅居宁波前列;频频登上《新闻联播》,受到多家央媒追捧;宁南贸易物流园区、滨海新区、东部新城等功能平台潜力迸发,吸引比亚迪、万达广场等10多个重大项目落户;接待海内外游客838.44万人次,“五美五名六养”的城市气质不断凸显……今年以来,在全面融入宁波主城区、实现发展新跨越的战略引领下,奉化生机勃勃、活力四射。

站在奉化滨海新区,面朝大海,极目远眺,眼前蓝天白云,碧

波荡漾。奉化市委书记张文杰指着正在建设中的比亚迪新能源整车制造项目工地,满怀憧憬地告诉记者,这个预计年产值60亿元的项目,将带动滨海新区这片11平方公里、曾经的滩涂之地,蝶变成助推奉化产业经济转型升级的创业创新热土。

正视不足方能逆流勇进,砥砺前行方能厚积薄发。过去几年里,奉化聚焦城市发展的薄弱环节,坚持融入主城区导向,花大力气在承接功能分工、对接基础设施等方面强化谋篇布局,城市发展格局不断提升,城市发展框架不断拉大,带动奉化逐步进入优势显现期和能量释放期。去年以来,围绕“规划共绘、交通共

建、功能互补”的同城化发展思路,奉化全面启动实施功能、发展、品质、开放、效率、民生“同城加速”六大行动,以期在更宽领域、更深层次增创区域发展新优势,继而跑出发展加速度。

“奉化发展的最大瓶颈是城市能效效应不够,破解这一问题,奉化的短板便能够得到长足的提升。”张文杰说。为此,奉化市潜心打基础、建平台,重点打造宁南贸易物流园区、雪窦山风景区、滨海新区等七大功能平台,将城市功能板块与中心城区紧密连接,主动承接宁波都市区产业、功能转移,近年来引进千万元以上项目600多个。雪窦山风景名胜总体规划获国务院批复,总投资22.86亿元的弥勒文

化园PPP项目签约,投资41.6亿元的52个项目全面启动,中国第五大佛教名山的影响力不断提升。作为奉化融入宁波主城区的“桥头堡”,宁南贸易物流园区已启动67亿元基础设施PPP项目,吸引了苏宁电商中心、国美电商基地、国际综合物流港、宁波农副产品物流中心等一批重大项目落户,今年总投资15亿元的亚德客生产线扩建项目等重大优质产业项目开工建设。在滨海新区,年产值27亿元以上的德朗能锂离子动力电池生产项目将于11月投产。

同时,奉化深层次更新城区面貌,南山区块、花园区块等危旧房改造项目,以及万达新城、宁兴广场、冠成国际、印象奉化等城市综

合体建设有序推进,金钟广场、银泰城等特色夜市街区人气聚集,体育馆、仁湖公园建成投用,城市文化广场、博物馆开工建设。“五水共治”“三改一拆”等重点工作效率显著,两获“大禹鼎”,成功创建省“无违建创建先进市”,城市绿化覆盖率增至40%以上,山清水澈、天朗气清,路畅城靓已成为百姓新福祉。新建公路130公里,外联内畅路网格局基本形成,东中西与宁波全面对接,整体进入宁波半小时交通圈。

“十三五”期间对奉化而言,融入宁波是最大机遇,平台基础是最大支撑,美丽生态是最大优势。”张文杰说,奉化将主动融入宁波“四好示范区”和“一圈三中心”

建设,着力打造以现代化健康美丽名城为引领的“一城五区”。

“发展最关键、群众需求最迫切、美丽名城最薄弱的短板在哪里,我们就要瞄准哪里,心往一处想,劲往一处使。”张文杰强调,现阶段,奉化将精准聚焦补短板,脚踏实地抓落实,加快推动奉化功能、肌理、产业、生活全面融入宁波主城区,努力为宁波跻身全国大城市第一方阵贡献“奉化方阵”的力量。(相关报道详见第3版)

